Prozkoumejte uCinek protizavazi padaciho mostu

Cile

* Zjistéte, pro¢ ma padaci most protizavazi a co se stane, kdyZ je odstranén.

Materialy a vybaveni

Cislo dilu | Popis mnozstvi
ME-7038 Padaci most, smontovany, plus dalsi dily 1
PS-3232 /lcontrol.Node 1

Software pro sbér dat PASCO Capstone™
Obrazek 1. Padaci most sestaveny a pripojeny k //control.Node
Pozadované
dily
Budete potiebovat nasledujici dily ze sady Drawbridge:
dislo Popis mnozstv
reference i
Padaci most (sestaven v ptedchozi ¢innosti)
1 /lcontrol.Node 1
Sroubovak s plochou hlavou (bez vyobrazeni) 1

Zalozit
1. Sestavte padaci most, jak je popsano v aktivité ,,Postavte padaci most*.

2. Zapojte krokovy motor do portu A //control.Node.
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3. Pfipojte //control.Node k PASCO Capstone pies Bluetooth nebo USB.

POZNAMKA:Pokyny tykajici se softwarovych iiloh, jako je pripojent bezdrdatovych zarizeni a pouzivani
Blockly, naleznete v nabidce Napovéda v PASCO Capstone.

4. V novém experimentu PASCO Capstone vytvoite nasledujici kod:

set 1IN 0.0167
set stepper using units

<1 //control.Node - =

configure port A
angle (rev) 0.9
to max tspeed (rev/s) -0.33
with acceleration (rev/s?)
Wait for completion

sleep for m ‘ms * |
set stepper using units
for :
configure port A
angle (rev) 0.9
to max tspeed (rev/s) 0.33
with acceleration (rev/s?)
Wait for completion

Tento kod by mél zpisobit, ze padaci most vyjede nahoru, zastavi se a sjede dolii. Pamatujte, Ze
zrychleni je nastaveno na nejniz§i moznou hodnotu, coz zpisobi, zZe padaci most bude pracovat s
minimalnim zatizenim motoru.

5. Ru¢né umistéte padaci most do spodni polohy.

DULEZITE: Abyste minimalizovali opotiebeni motoru pii rucnim premistovani padaciho mostu, uchopte
otocné kolo (velké ozubené kolo pripevnené k naprave) a pomalu jim otacejte.

6. Otestujte sviij kod, abyste se ujistili, ze funguje podle ocekavani.
Postup

Cast 1: Zkouska padaciho mostu bez protizavazi

V této Casti odstranite protizavazi a zjistite maximalni hodnotu zrychleni, kterd motoru umozni uspésné
zdvihnout padaci most.
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DULEZITE:PFi testovini motoru se miize stdt, Ze se mu nakonec nepodaii samovolné uvést do pohybu padaci
most. Pokud k tomu dojde, zatlacte na padaci miistek, aby se mohl zacit pohybovat nahoru, nebo okamzité
zastavte zaznam dat. Tim se snizi opotrebeni motoru.

Y

2. Ru¢né umistéte padaci most do spodni polohy.
3. Zacit nahravat. Nahravani se automaticky zastavi po dokonceni provadéni kddu.
4. Pozor: Mlize motor zvednout padaci most?

o Zménte hodnotu zrychleni v kodu a otestujte ji znovu.

> Pokusem a omylem najdéte maximalni hodnotu zrychleni, se kterou mtize padaci most tsp€sné
fungovat.

5. Napiste sviij postieh Tabulka 1.
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Cast 2: Zkouska padaciho mostu s protizavazim

1. Vrat'te protizavazi do ptivodni polohy.

a4/

2. Pomoci maximalni hodnoty zrychleni, kterou jste objevili v pfedchozi ¢asti, predpovezte: Zvedne
motor uspésné padaci most? Napiste svou predpovéd Tabulka 2.

3. Otestujte svou predpoved a zapiste své pozorovaniTabulka 2.

4. Ptedpovédeét: Jaka je maximalni hodnota zrychleni, se kterou mtize padaci most s protizdvazim
pracovat? Napiste svou piedpovéd' Tabulka 2.

POZNAMKA:Rozsah je 0,0167 ot/s2 az 8,333 ot/s2.

5. Stejnym zplisobem z ¢asti 1 zjistéte maximalni hodnotu zrychleni, se kterou mtize padaci
most uspé$né pracovat. Napiste sviij postichTabulka 2.

6. Predpovedét: Vyrovnava protizavazi dokonale padaci most? Pokud by byl padaci most odpojen od
motoru a po uvolnéni z naptl zvednuté polohy by se mohl volné pohybovat, spadl by, zvedl by se
nebo zistal na misté? Napiste svou predpovéd Tabulka 2.

7. Demontujte pastorek.
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8. Otestujte svou predpoved a zapiste své pozorovaniTabulka 2.

9. Vrat'te 18zuby ptevod na hiidel motoru.

Sbér dat

Tabulka 1. Maximdalni zrychleni bez protizavazi

Stav Pozorovani

Jaka je maximalni mozna hodnota zrychleni bez protizavazi?

Tabulka 2. Provoz s protizavazim

Stav Predpovédi | Pozorovani

S vyuzitim hodnoty zrychleni z ¢asti 1, s protizavazim na misté, bude padaci most
fungovat uspesné?

S protizavazim, jaka je maximalni mozna hodnota zrychleni?

Kdyz se padaci most s protizavazim necha volné pohybovat, co se stane?
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Otazky a analyza

1. Jaké jsou vyhody provozu padaciho mostu s protizavazim?

2. Vyrovnava protizavazi dokonale padaci most? Jak to vis?

3. Jak byste mohli upravit padaci most, aby byl dokonale vyvazeny? Bylo by to zadouci? Pro¢ nebo
pro¢ ne?



